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Ata da 13ª Reunião Ordinária do  
Conselho Municipal de Saneamento Básico 

  
 

Ordem do dia - Discussão sobre representação da sociedade civil no CMSB; 
           - Apresentação por SESURB, para aprovação do CMSB: prestação         
           de contas do FMSB 2021; 

                                - Apresentação, por SEPLAN: atividades do CMSB em 2021. 
 
Data, horário  31 de janeiro de 2022, as 14 horas. 
 
Local   Casa dos Conselhos. 
 
Participantes  Representantes do poder executivo municipal  
      Secretaria de Educação (SEDUC) 
       Suplente: Eliane Aparecida Milani de Queiroz; 
      Secretaria de Planejamento (SEPLAN) 
       Titular: Eliana Cristina Jerônimo Ferreira; 
    Suplente: Cintia Regina Santa Maria; 
      Secretaria de Obras Públicas (SEOP) 
       Suplente: Elaine Ferreira Louzano; 
      Secretaria de Serviços Urbanos (SESURB) 
       Suplente: Israel Lucas Evangelista; 
      Secretaria de Governo (SEG) 
       Suplente: Juliana Maria Gomes da Silva Samuel; 
   Secretaria de Urbanismo (SEURB) 

                                Titular: Leonardo Conti Santos; 
      Representantes da sociedade civil organizada 
                Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo 
      (SABESP) 
       Titular: Fernando Eduardo Ventura Doveri; 
       Suplente: João Cesar Figueiredo; 
   Associação dos Engenheiros e Arquitetos de Praia Grande 
       Titular: Carlos Alberto da Silva. 
 
      Convidados 
   Gustavo Cavalheiro (SEPLAN); 
   Thabata Alonso (SEPLAN); 
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   Francisco Hipólito de Carvalho (SEMA); 
   Gabinéia Pereira dos Reis (SEHAB). 
 
Observações  - Convocação dos representantes em 17 de janeiro através de email; 
   - Sra. Adriana Costa Rodrigues, representante da Oscip Idea Verde  
                                América, enviou através de email, justificativa de ausência; 

                     - Sra. Maria Luisa Almeida, representante suplente da SEURB, enviou 
                     através de email, justificativa de ausência.  

 

 

A representante titular da Secretaria de Planejamento (SEPLAN), presidente do Conselho 
Municipal de Saneamento Básico (CMSB), conforme § 4º do Artigo 26 da Lei 1.697, de 
2013, que dispõe sobre a Política Municipal de Saneamento Básico, alterado pelo Artigo 
1º da Lei 1.913, de 2018, Sra. Eliana Cristina Jerônimo Ferreira, cumprimentou os 
participantes e iniciou os trabalhos.  

 
Sra. Eliana citou as pautas da reunião: 
 

1. Discussão e aprovação da ata da reunião anterior:   
A minuta da Ata da 12ª Reunião Ordinária, realizada em 29 de novembro de 2021, 
através de e–mail, foi enviada aos Conselheiros em 21 de dezembro para 
contribuições e manifestações até 12 de janeiro de 2022. Não houve nenhuma 
contribuição ou manifestação, conforme combinado anteriormente, então 
considerou-se Ata aprovada por unanimidade pelos Conselheiros. 

 
2. Informes da Mesa Diretora:  

 
a) Unidades Regionais de Serviços de Abastecimento de Água Potável e 

Esgotamento Sanitário – URAE   
A Lei Estadual 17.383, de 5 de julho de 2021, que dispõe sobre criação de unidades 
regionais de saneamento básico, criou quatro URAEs, sendo o Município de Praia 
Grande, no caso da adesão, parte da URAE 1 – Sudeste, que contempla 370 
Municípios.  
Os Municípios poderiam aderir às respectivas URAEs até 1º de janeiro de 2022. A 
adesão seria voluntária, porém sem a adesão não haveriam recursos federais. 
O Município de Praia Grande demonstrou preocupação com alterações dos 
investimentos definidos no Contrato de Programa de 2018, sob regime de 
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prestação regionalizada (nove municípios da RMBS) e pediu garantia da realização 
dos investimentos previstos para o cumprimento das metas contratuais.  
Sra. Eliana observou que em análise aos Contratos dos demais Municípios que 
compõe a RMBS, o de Praia Grande é um dos mais completos, uma vez que por 
exemplo, abrange áreas de regularização fundiária e prevê cobertura total de 
abastecimento até 2028. 
Em 21 de dezembro de 2021, foi realizada reunião entre representantes do 
CONDESB, SABESP e Secretaria Estadual de Infraestrutura e Meio Ambiente, 
onde o Secretário e o presidente da Sabesp garantiram que todos os contratos com 
a Companhia permaneceriam vigentes e seriam cumpridos. Ressaltou também 
que, conforme determina a lei, com a formação do bloco, a Companhia poderia 
continuar contando com financiamentos e empréstimos federais a fim de ampliar os 
investimentos na região.  
Em 27 de dezembro de 2021, o Município de Praia Grande enviou ao Estado o 
termo de adesão a URAE – 1 Sudeste.  

 
Sra. Eliana informou que está temporariamente paralisada a revisão do Plano 
Municipal de Abastecimento de Água e Esgotamento Sanitário, uma vez que 
aguarda a definição de novas regras pela agência reguladora. 
 
b) Consulta Pública acerca do Relatório de Salubridade  Ambiental, parte do 

Plano Estadual de Saneamento Básico 
Sra. Cintia Regina Santa Maria explicou que o Indicador de Salubridade Ambiental 
– ISA é formado por indicadores primários e secundários e que este relatório 
estadual indica o Município de Praia Grande com “média salubridade” (ISA Praia 
Grande: 69,95). Esse resultado é derivado de indicadores secundários que 
reduziram os primários, como os índices de: cobertura de esgoto, socioeconômico 
e disposição final de resíduos (ICE, ISE, ISR). Informou que já foi contestado ao Estado 
e que estão aguardando a resposta. 
Continuou informando que em 10 de janeiro de 2022, a Seplan enviou respostas 
ao questionário estadual, conforme informações fornecidas por Sema, Sesurb, 
Seop e Sabesp. 

 
c) Convênio Esgoto Certo 

Sra. Eliana prosseguiu e informou que em dezembro de 2021, foi assinado a 
renovação do Convênio Esgoto Certo, com prazo de cinco anos. 
Esse convênio contribui para ações conjuntas entre Sabesp e Sema para 
identificação e eliminação de lançamentos de esgotos nos sistemas de 
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drenagem de águas pluviais: inspeção de imóveis, identificação e correção de 
pontos de lançamentos irregulares, orientação da população, entre outras 
finalidades. 
Informou também que foi apresentado pela Sabesp um levantamento com mais 
de sete mil imóveis com ligações factíveis, ou seja, imóveis que não foram 
ligados a rede pública;  

 
d) Nivelamento de tampões de PVs 

Sra. Eliana continuou e informou que em 16/12/2022, através de e-mail ao 
CMSB, munícipe pediu nivelamento de tampões dos poços de visita. Em 6 de 
janeiro, através do Ofício, Seplan solicitou à Sabesp reparos necessários 
(cronograma e mapeamento das ações a serem adotadas, até 4 de fevereiro de 
2022). 
Sr. Fernando Eduardo Ventura Doveri, informou que está sendo feito um 
levantamento para elaborar relatório dos casos e junto a empreiteira 
desenvolver cronograma de reparos.  

 
e) 1ª palestra sobre “USO CORRETO DA REDE COLETORA DE ESGOTO” 

Em 09/02/2022, as 19 horas, na Escola Municipal Doutor Wilson Guedes, bairro 
Samambaia, será realizada 1ª palestra sobre “uso correto da rede coletora de 
esgoto”, ministrada pela SABESP. 
A idéia da palestra surgiu das conversas entre Seplan e Sabesp, tendo em vista 
questões na interferência da população nas redes de drenagem e de 
esgotamento sanitário.  
Solicita aos conselheiros o apoio na divulgação. 

 
3. Informes dos Conselheiros:  

Sem manifestações. 
 

4. Ordem do dia: 
 
a) Discussão sobre representação da sociedade civil  

A discussão foi adiada para a próxima reunião, aguardando maior presença de 
representantes da sociedade civil. 
 

b) Apresentação por SEPLAN: relatório das atividade s do CMSB em 2021 
(inciso VII do art. 14 do Regimento Interno) 
Apresentado pela Sra. Cintia, SEPLAN. 
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Apresentação consta em anexo. 
 

c) Apresentação por SESURB: demonstrativos de recei ta e despesa do 
FMSB, último bimestre de 2021 
Apesentado pela Sr. Israel Lucas Evangelista, SESURB. 
Apresentação consta em anexo. 

 
Sra. Eliana retomou, disse que faltava apenas definir a pauta da próxima reunião e 
sugeriu, a retomada da questão da representação da sociedade civil, aprovação das 
contas do FMSB do ano de 2021 e apresentação por Sesurb sobre limpeza urbana e 
manejo de resíduos sólidos.  
Sr. Israel comentou sobre a importância da abordagem do assunto e citou alguns 
problemas que tem notado no Município de Praia Grande. 
 
Próxima reunião a ser realizada em 29/03/2022, havendo possibilidade de ser virtual. 
 

A presidente do Conselho perguntou se havia mais alguma dúvida ou sugestão, ninguém 
se pronunciou, então agradeceu a todos e encerrou a reunião. 

 
Ata elaborada por Thabata Alonso (SEPLAN) 

 

Por estarem de acordo com o conteúdo desta ata, assinam todos os presentes: 
 
 
 
Eliana Cristina Jerônimo Ferreira 
Presidente do Conselho Municipal de Saneamento Básico 
Secretaria de Planejamento (SEPLAN) 
 
 
 
Israel Lucas Evangelista 
Vice-Presidente do Conselho Municipal de Saneamento Básico 
Secretaria de Serviços Urbanos (SESURB) 
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Cintia Regina Santa Maria  
Secretaria de Planejamento (SEPLAN) 
 
 
 
Eliane Aparecida Milani de Queiroz 
Secretaria de Educação (SEDUC) 
 
 
 
Elaine Ferreira Louzano  
Secretaria de Obras Públicas (SEOP) 
 
 
 
Juliana Maria Gomes da Silva Samuel  
Secretaria de Governo (SEG) 
 
 
 
Leonardo Conti Santos   
Secretaria de Urbanismo (SEURB) 
 
 
 
Fernando Eduardo Ventura Doveri 
Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo (SABESP) 
 
 
 
João Cesar Figueiredo 
Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo (SABESP) 
 
 
 
Carlos Alberto da Silva 
Associação dos Engenheiros e Arquitetos de Praia Grande 


